



我市三个先进制造业开发区获全省通报表扬

本报讯（记者韩静淼）昨日，记者从市发展改革委获悉，河南省委办公厅、省政府办公厅印发《关于2023年度全省开发区高质量发展综合考核评价结果的通报》，我市9个开发区全部晋级星级管理，其中武陟经开区、孟州高新区、沁阳经开区3个先进制造业开发区进入二档前10名，获全省通报表扬，数量居全省第二位。

去年以来，在市委、市政府的坚强领导下，全市上下把开发区作为经济发展的主阵地、主战场、主引擎，多点发力、协同并进，坚定不移推进开发区高质量发展阔步向前。

强化主导产业培育。围绕“3+13+N”产业链群培育，指导各开发区确定“2+1”主导产业，明确主攻方向，编制形成重点企业、重点项目等6个重点清单，产业发展方向更加明晰，布局更加合理。2023年，我市各开发区内主导产业规模超100亿元的4个、超200亿元的1个；全市开发区内新开工10亿元以上省市重点项目45个，其中战略性新兴产业项目23个，占比51.1%。

不断深化放权赋能。针对城区项目建设审批缺乏自主权的问题，

将建设工程规划许可、建设工程施工许可、环评审批等19项高频急需的工业项目审批权限下放至四城区，提升项目审批效率。

推进低效用地盘活。以提升亩均税收为导向，实施低效资产盘活专项行动。2023年，全市开发区实现亩均税收较2022年增加1.67万元。建立闲置土地资源清单台账，明确盘活目标、时限，着力推动土地利用效率提升。2023年，全市开发区内共累计盘活40余家停产半停产企业、4000余亩低效土地、50余万平方米闲置厂房，土地利用效率同比增长10%以上。①5

又踏层峰辟新天

——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

新华社记者 张晓松 林晖 胡浩

向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行，党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午，如潮掌声中，党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口，又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开，新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景，将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

谋划部署，因此尤为令人期待”……海内外关注的目光，纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会，在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来，习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命，没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么大范围、这么大规模、这么大力度的改革，也没有哪个国家和政党，能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，我们更加深切感悟到，党的十八届三中全会也是划时代的，开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放全新局面。

时光是忠实的见证者，人民是伟大的书写者。

2022年金秋，习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”

大复兴。”

壮阔的复兴航程，标注下又一个崭新的奋斗坐标。

“新征程上，靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量？答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力，指明前进方向。

当前和今后一个时期，是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境之复杂前所未有，肩负的改革任务之艰巨前所未有，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻，如何团结带领14亿多中国人民迎难而上、接续奋斗，在危机中育新机、于变局中开新局？

人民期盼中国共产党人的选择，时代瞩目中国共产党人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号，党的二十大闭幕之后，习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期，我国大踏步赶上时代，靠的是改革开放。”

“党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，靠的也是改革开放。”

“新时代新征程上，要开创中国式现代化建设新局面，仍然要靠改革开放。”

登高望远、拨云见日，习近平总书记的判断清醒而坚定。

在历史前进的逻辑中前进方为人间正道，在时代发展的潮流中发展才能更上层楼——

凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务，迫切需要进一步全面深化改革；

完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，迫切需要进一步全面深化改革；

推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化，迫切需要进一步全面深化改革；

应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远，迫切需要进一步全面深化改革……

2023年11月，中共中央政治局常委会、中共中央政治局先后召开会议，作出一项意义深远、影响深远的重大决策——党的二十届三中全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题并作出决定。

同时，成立党的二十届三中全会文件起草组，习近平总书记亲自担任文件起草组组长。

党的二十届三中全会主题，为何确定为进一步全面深化改革、推进中国式现代化？

习近平总书记一语道破要旨：“就是要向国内国际释放我们坚定不移高举改革开放旗帜的强烈信号。”

拉开历史的长镜头，站在党和国家事业发展全局眺望，更能读懂这个主题蕴含的深意。

推进中国式现代化必须进一步全面深化改革——

中国式现代化是一项前无古人的开创性事业，艰巨性和复杂性前所未有，前进道路上必然会遇到各种不确定、难预料的风险挑战。当前，世界百年变局加速演进，（下转A02版）

本报讯（记者张毅、郭嘉莉）7月22日下午，市委副书记、市长刘冰到孟州、温县，深入淤地坝、地质灾害风险点、水库、南水北调倒虹吸等处，实地督导检查除险加固、转移避险、值班值守、物资储备等防汛备汛措施落实情况。他强调，要加强雨情汛情监测预警，紧盯重点区域、重点部位、重点设施，强化巡查排险，落实落细防汛备汛各项措施，全力保障人民群众生命财产安全。

在孟州市河西淤地坝，刘冰实地察看坝内蓄水，详细了解淤地坝安全运行情况，强调要严格落实淤地坝安全运行责任人职责，密切关注雨情、监视水位变化状况，加强日常巡查巡检，全面排查隐患、放水泄洪设施等风险隐患，做好淤积物日常清理工作，确保泄洪管道和下游河道通畅，牢牢守住防汛安全底线。

刘冰来到孟州市赵和镇塘沟村9号地质灾害风险点，现场察看地质灾害隐患点分布、地形地貌及地质灾害实时监控运行情况，了解监测预警、值班值守、应急处置等工作，并随机走进地质灾害监测户家中，关切询问村民生产生活、应急避险常识、防范措施落实情况。他要求密切关注地质变化，实时掌握地质灾害风险隐患底数，发挥好地质专家指导防范作用，坚持人防、物防、技防相结合，全方位落实应急避险措施，确保第一时间发现险情、第一时间转移群众，做到应转早转、应转尽转。

位于孟州市的白墙水库是一座以防洪为主，兼顾灌溉、补源、生态补水的中型平原水库。刘冰察看水情、了解库容，详细询问水库调度运行、调蓄水量、行洪能力、度汛措施等情况，强调要密切与上下游地区沟通联系，时刻盯紧水库水位变化，动态调整水库泄洪流量，科学做好洪水拦蓄调控，扎实做好除险加固、隐患排查、下游河道清淤疏浚等工作，加密巡堤频次，加强值班值守，确保水库安全运行。

在温县南水北调沁河倒虹吸处，刘冰看图纸、听汇报，详细了解沁河走势和倒虹吸存在的防汛风险，要求组建工作专班，狠抓责任落实，强化联防联控，进一步加强巡查值守，前置应急抢险人员力量，备足备齐抢险物料、机械设备等各类物资，抓好应急演练、工程巡查和险情抢护，全力保障南水北调工程安全、供水安全、水质安全。

市领导杨磊参加部分调研。①5

刘冰在督导检查防汛备汛工作时强调 切实加强监测预警 切实筑牢防汛安全防线 强化巡查排险

市人大常委会党组(扩大)会议暨第四十四次主任会议召开

本报讯（记者杜玲）7月22日，市人大常委会党组书记、主任李民生主持召开市人大常委会党组(扩大)会议暨第四十四次主任会议。市人大常委会副主任李平启、卢和平、陈泓、孙菊梅、韩国庆和秘书长申文燕出席会议。

会议学习了中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报；开展了党纪学习教育分专题学习，学习《中国共产党纪律处分条例》工作纪律部分修订内容解读。

会议听取讨论了关于市人大常委会开展的庆祝“人民代表大会制度确立70周年”活动情况的汇报、关于检查《中华人民共和国黄河保护法》贯彻执行情况的报告、2024年市十四届人大代表履职培训建议方案、关于开展《焦作市生活垃圾分类管理条例》立法后评估实施方案。

会议研究了近期重点工作，要求认真学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，精心组织开展庆祝“人民代表大会制度确立70周年”活动，创新人大监督工作方式方法，全力助推“三十工程”落地落实，以实绩实效交出一份市委认可、代表支持、人民满意的人大答卷。①5



7月22日，在博爱县鸿昌街道西庄村，村民对刚种植10天的香菜进行苗后灌溉。当天是大暑节气，酷热难耐，当地农民抢抓农时，冒着高温酷暑忙农活，为丰收挥洒汗水。程全 郭俊霞 摄

我市召开数字经济综合应用示范中心项目设计方案汇报会

本报讯（记者杜玲）7月22日下午，我市召开数字经济综合应用示范中心项目设计方案汇报会。市人大常委会主任李民生，市领导孙菊梅、李瑞霞出席会议。

会议听取了焦作市数字经济综合应用示范中心项目设计方案汇报，与会领导及各相关单位专家结合工作和我市实际，就方案的规划设计、功能定位、空间布局等内容与设计方进行深入细致的探讨，对方案提出了具体意见建议。

李民生指出，作为“三十工程”十大民生项目之一，焦作市数字经济综合应用示范中心建设是推进公共服务高效化、增强经济发展新动能、提升城市核心竞争力、事关城市长远发展和群众福祉。要提高政治站位，充分认识项目建设

的重要性，进一步增强紧迫感和责任感，精心精细抓好每项工作，打造群众认可的阳光工程、精品建筑。规划设计单位要以远大目光和工匠精神，充分吸纳各方意见建议，进一步完善优化设计方案，使方案更加科学合理、更加贴合实际、更具可操作性。相关部门要持续加强与设计单位的沟通对接，全方位做好服务保障工作，以最高速度共同研究完善项目设计方案；要注重运营成本测算，正确处理好当前所需和未来发展、经济性实用性等方面的关系，确保项目高质量运营、可持续发展；要加快项目推进速度，加强组织领导和统筹协调，全力做好要素保障，以高效快捷的服务确保项目如期开工建设、早日建成投用，为我市高质量发展提供有力支撑。①5

高速高效高质量

——来自沿太行高速和沿黄高速项目现场报道

本报记者 董柏生
本报通讯员 段玉明

连着下了几天的雨，河南省公路局承建的沿太行高速焦作至济源段一标副经理袁豪鹏心急如焚，大沙河大桥以西近百米的K4+850段属挖方路段，基础已经做好，如果一直下雨浸泡路基，对后续施工极为不利。

7月18日，天一放晴，袁豪鹏立即组织人员放线、支模板，调动装载机复轧路床。看天气预报，7月19日是多云天气，这天6时，袁豪鹏就通知料场开始打

料，不到7时，K4+850段已是机声隆隆，5辆拉料的工程车往来穿梭，3台轧路机、一台摊铺机开始铺设水稳层。

7月19日9时30分许，记者来到沿太行高速K4+850段时，袁豪鹏正在调动工程车辆有序施工。“我们一直在抢工期，抢时间，就怕连阴雨影响施工。”取下安全帽，擦了把头上脸上的汗，袁豪鹏笑了笑，“给我们个好天，我们就能抓紧把这段水稳做好。地基和水稳做好了，路才能经久耐用。”

陪同采访的河南焦源高速公路有限公司董事长平自要介绍，沿太行高速焦作至济源段项目自

2021年6月28日开工以来，公司采取了班子成员分包标段、季度检查、半年考核、劳动竞赛等措施，在项目属地各方的大力配合支持下，在严格实行标准化施工、保证工程质量、安全的前提下，3000多名建设者放弃节假日，战酷暑斗严寒，聚力攻坚、大干快上，持续掀起建设热潮。截至7月17日，焦作至济源段土方累计完成98%，承台累计完成98.76%，立柱、肋板累计完成96.76%，梁板安装累计完成66.58%，4座隧道工程已全部贯通，房建主体已完成，附属工程同步进行，二标段已经开始铺设

柏油路面。目前，项目公司正紧盯2025年9月份通车这一目标任务，统筹组织生产，确保项目按时建成通车。该项目焦作段9处先期开工点正在进行施工。

沿着项目主线一路西行，大多路段已贯通，一条推进京、津、冀、豫地区的融合发展、打通沿太行山的快捷旅游大通道已雏形初现。

10时30分许，记者来到我市“三十工程”的另一个项目——沿黄高速武陟至济源段三标南水北调特大桥主桥施工现场。此时，气温达到31摄氏度，闷热难耐，20多名工人在20米高的桥面上挥汗绑扎、焊接钢筋。现场指挥作业的中建八局沿黄高速项目三标总工程师杨明好介绍，（下转A02版）

“三十工程”进行时
党报记者在现场

动感焦作

焦作两校入选2024年河南全民技能振兴工程基地型项目名单

本报讯（记者赵改玲）近日，河南省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省教育厅联合发布《关于公布2024年河南全民技能振兴工程基地型项目名单的通知》，确定了2024年河南

全民技能振兴工程基地型项目名单。其中，焦作技师学院入选省级职业技能人才培养基地名单，温县职业技术教育中心（河南技师学院焦作分校）入选省级职业技能人才培养基地名单。①5